
 

 عرب   …طرح درس روزانه درس 

 مشخصات

 کلی

 1 شماره طرح درس: 
 

 هوَ الله    موضوع درس: 
َ
 دقیقه ای09جلسه 2مدت اجرا:   ۰۰۱۱مهر  تاری    خ اجرا:  ذاك

ان :  کلاس: دهم انسابی  مجری : عبادپور  مکان :  تعدادفراگیر

  الف: قبل از تدریس 

 درسی ملی و طبقه بندی جدید بلوماهداف بر اساس تلفیقی از هدف نویسی برنامه 

 اهداف وپیامدها  سطح هدف

 
ّ

 « وساعت شناسی    -نوع فعل –وزن  –افعال  هصیغ» آشنابی با  هدف کلی

اهداف مرحله 
 ای

 را درست بخواند و ترجمه کند. 
ی
 شعر عرب  معروف الرّصاف

ی  متی
 اسم های مفرد، مثنیّ و جمع را در جمله تشخيص دهد. 

 جديد اين درس را از عرب  به فارسی ذکر کند. معنای کلمات 
فِ)را در کلاس به همراه هم کلاسی هايش اجرا کند.  َ شر

َ
جَفِ الَْ

َّ
ی مَطارِ الن

ی
 ف

ه
ف عاره

َّ
لت
َ
ی مکالمه)ا  شبیه متی

، مستقبل را در جمله تشخيص دهد و ترجمه کند.  ، مضارع، امر، نهی، نقی  فعل های ماضی
 و نصف را بيان کند.  در مهارت ساعت خوابی ساعت کامل، رب  ع
ادف و متضاد را تشخيص دهد.   کلمات میی

هدف 
های 
رفتاری 
 آموزسیر 

 اهداف (با رعایت توالی محتوای درسی) 
 انتظارات پایان درس

حیطه و 
 سطح
 در بلوم

 عناصر برنامه درسی ملی
 تعقل، ایمان، علم، عمل و اخلاق

 عرصه ارتباط با عنصر

 خلقت خلق  خدا خود   

ی درس را درست بخواند وترجمه نماید.   کاروعمل مهاربی  بتواند متی
* 

   

ل شناخنی  معنای واژگان جدید این درس را از عرب  به فارسی ذکر کند. 
ّ
روتعق

ّ
    * تفک

ی درس شعری شاد و دارای پيام والا است.آن را درک نماید.     *  ایمان  عاطقی  متی

ورت، به آيات و احاديث     * کاروعمل مهاربی  درس استشهاد کند.  به هنگام صری

ل شناخنی  کلمات پر کاربرد عرب  پايۀ هفتم، هشتم و نهم را درست ترجمه کند. 
ّ
روتعق

ّ
  *   تفک

را تشخیص دهد وهرکدام را درداخل جملات ترجمه « فعل »بتواند انواع 
 نماید 

ل شناخنی 
ّ
روتعق

ّ
  *   تفک

به دور و نزديک را درست تشخيص ساختار جمله های دارای اسم اشاره 
 دهد. 

ل شناخنی 
ّ
روتعق

ّ
     تفک

 شعر عرب  معروف الرّصافی را درست بخواند و ترجمه کند.. 
ی  *    ایمان  عاطقی  متی

 رئوس
 مطالب

ی شعر با استفاده از کتاب گويا درکلاس به خوب  اجراشود.  ی درس شعری شاد و دارای پيام والا است. شايسته است متی  متی

 مواد و
 رسانه های
 آموزسیر 

 فیلم آموزسیر وضبط صوت و...............  –روشهای ارزشياب  و وسايل کمک آموزسیر در اين درس، پاورپوینت 

 پیش بینی 
 رفتار
 ورودی

ی ویا تمرینات بتواند معنارا دوباره به خاطر   لغات درس های کلاس هفتم وهشتم ونهم را به خوب  یادگرفته وهنگام رجوع به متی
 بیاورد. 

 جمله های دارای عدد واسم اشاره را خوب تشخیص دهد با توجه به سیاق جمله ترجمه کند. 

 ایجاد
 ارتباط
 اولیه

سی از دانش آموزان    خوش آمدگوبی واحوالیر
 حضور وغیاب           
 « شاد واهمیت شناخت خدا ازروی آفریده هایش » اشاره به پیام اولیه درس            

:  زمان
 دقیقه5

 گروهبندی،
 مدل و
 ساختار
 کلاسی

 

 انتخاب دانش آموزان درگروههای مختلف وناهمگون . 



 روش ایجاد
 و تداوم
ه ی  انگیر

 

ی درس وقواعد ومعدل فارسی آنها برای فهم بهیی  وپخش فیلم های کوتاه درباره پیام    از متی
ی
پرسش های تصادف

 عرب  با 
ی روش شعر خوابی  آهنگ .  یا مضمون درس .وهمچنتر

زمان: 
 ب
ی

ه  بستگ
کلاس 
 ومتغیرّ 

 ارزشیاب  
 آغازین

 

ی دانش آموزان درپایه های هفتم وهشتم ونهم .   سؤال از دانسته های پیشتر
زمان : 

 دقیقه09

 روشهای
 تدریس

ی روش کار گروهی   پرسش وپاسخ وهمچنتر

ی تدریس  ب: فعالیتهای مرحله حتر

  آماده سازی

 « متفاوت وساعت خوابی وضمایرواسم های اشاره و....... فعل های »توجه دانش آموزان به 

زمان : 
 دقیقه5

ارائه 
درس 
 جدید

 

 فعالیت های دانش آموز   فعالیت های معلم 

 ارائه مفهوم فیلم ویا پاورپوینت و......  پخش فیلم یا پاورپوینت  

ی درس   عرب  تکرار وارائه شنیده ها درحدامکان وبه زبان   پخش فایل صوبی متی

ی درس ی چه به شکل فردی ویا به شکل گروهی   فرصت دادن جهت ترجمه متی  ترجمه متی

ی وخواندن ترجمه ها ی نوشته  تصحیح ترجمه   مشارکت درتصحیح متی

 شده

مشارکت درقواعد خوانده شده درسی وحل تمارین  ارائه قواعد وحل تمرینات 

 درگروههای درسی 

 دقیقه 59زمان : 

 

 مفاهیم درس با استفاده از فن آوری و پخش پاورپوینت وفیلمپرسش از 
پخش فایل صوبی در دو مرحله ( مرحله اول کتاب بسته است و مرحله دوم باز) جهت تقویت مهارت 

 شنیداری . 
ی آهنگ خوابی گروهی   خاص وتشویق دانش آموزان به تکرار آن بعداز بار اول وهمچنتر

ی
خواندن شعر با آهنگ

که خود موجب جذابیت هرچه بیشیی درس وقاعده شعرخوابی درآنها می شود. درمیانه این دانش آموزان  
ی مؤثراست.  ی دریادگیر  خواندن اشاره به کلمات وفعل های خوانده شده نیر

  
  

 



 فعالیتهای

خلاقانه دانش 

 آموزان

 

ی درس  وتشخیص معابی   ی اجرای مسابقه میان  دانش آموزان جهت ارائه درس وترجمه متی فعل ها  همچنتر
 دادن چند عبارت متفاوت جهت تشخیص انواع فعل وتشخیص ضمایر واعداد .....  

 ج: فعالیتهای تکمیلی 

 ارزشیاب  

 
 : این مرحله شامل طرح پرسش در طول زمان تدریس است.  الف: تکوینی (در جریان تدریس)

 
 

 وپاسخ وتحلیل آنها. آزمون پایابی درسارائه چند نمونه پرسش  : ب: ارزشیاب  تراکمی

زمان : 
درطول 
تدریس : 

 دقیقه 05

 جمع بندی
 و ساخت
 دانش جدید

 
 جمع بندی مطالب آموخته شده توسط دبیر بعد از ارائه دانش آموزان 

زمان: 
 دقیقه09

ی   تعیتر
 تکالیف و
 اقدامات
 بعدی

 

بوط به آن مر تکلیف تحقیق) با استفاده از) منابع مختلف مانند کتاب واشعار عرب  وفارسی 
د3زمان:  توسط دانش آموزان وارائه به کلاس .نحوه آهنگ خوابی اشعارودرک معنا ومفهوم آنها .  

 قیقه 

  معرفی منابع

، اسلايد،–پاورپوینت –کتاب درسی  ؛ ضبط صوت  اعلان،  و کتاب های شعر نماهنگ آموزسیر
 فلش کارت و.......................... 

زمان: 
 دقیقه5

 


